CONTROLE TS 120219 CORRIGE
EXERCICE 1
PARTIE A

D) f(~1+iV3) =(=1+iV3)?+2(-1+iV3)+9
=1-2iV3-3-2+2iV3+9
=5
2) f)=5 & 2+21+49=5 & 2+2z+4=0
A=4-16=-12=(2iV3)? donc A <0 deux solutions complexes conjuguées

Zl=ﬂ§=—l+i‘/§ et Z2=—2——2l\/§:_1_i\/?—’
2 2
On détermine la forme exponentielle de z; puis on déduit celle de z; comme conjuguée
dela 1.
cosé = -1
lzil= VI +3=2 et 5_ 9:23_” 27] z1=26¢% dot 5y =2 %
sinf = 73

) a) f(2) = (x+iy)? +2(x+iy)+9 = X2 +2ixy—y* +2x+2iy+9 = (X2 =y? +9) +i(2xy+2y)
b) fz)eR & 2xy+2y=0 © 2y(x+1)=0 & y=0 ou x=-1

L’ensemble (E) est donc la réunion de la droite horizontale D, d’équation y =0
(I’axe des réels) et de la droite verticale D, d’équation x = —1
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PARTIE B
.21 ,'77_f \/gei%r

1) Réponsed) car i — =¢'2 X ——
22 V2e it

2) Réponse c¢) caren posant z = x+iy, ona:

= 3gi(§+%+§ = \/gei%

—z=7 © —x—-iy=x-iy & x=0
L’ensemble solution est I’axe des ordonnées (z imaginaire pur).

3) Réponse a) en posant A(—i) et B(i),ona: |z+i|=|z—-i] & AM=BM

L’ensemble des points M est donc la médiatrice de [AB] qui n’est autre que la droite
des abscisses.

EXERCICE 2
Partie A

1) La fonction u est dérivable sur ]0, +oo[ car somme de fonctions dérivables.

1
u'(x) =2x+ —. u estlasomme de deux nombres positifs sur ]0, +oo[, u’(x) >0 .La

X
fonction u est donc croissante sur ]0, +co[

‘lgg X-2=-2 Par somme
lim u(x) = —c0

x—07*

lim Inx = —o0

x—0+

lim x* -2 = +co } Par somme
X—+00

lim u(x) = +o0

X—+00

lim Inx = +o0

X—+00



2) a) La fonction u est continue (car dérivable) et strictement monoto:
10, +oo[. De plus 0 € u(]O,+oo[) = R, donc d’apres le théc
intermédiaires, il existe un unique @ € |0, +oo[ tel que u(a) = 0.

b) Ontrouve: 1,31 <a < 1,32

3) Comme la fonction u est croissante sur |0, +oo[,on a :
e Si0<x<a u(x)<0
e Six>a ux)>0

4) Onsaitque u(a) =0 donc @*>-2+lnae=0 & Iha=2-c
Partie B

1) Ona:

Son 1 _2x2—4+21nx_2u(x)
f(x)—2x+2(—;)(2—lnx)— =

X X

2) Pour x € ]0, +oo[ f’(x) est du signe de u(x). On a alors la tableau de variation suivant :

X 0 0% +00
f(x) - +
fo | T~
fl@)

X

1) Limite de fen —co: f(x) = x:

+1

or lim xe* =0 donc, par quotient et somme,ona: lim f(x) =1
X——00

X——00
On en déduit que C admet une asymptote horizontale d’équation : y =1
2) Limite de f en +co. Pas de forme indéterminée, par produit, quotient et somme de

limites,ona: lim f(x) = +oo
X—+00

3) ff(x) =€ +xe” ! = (x + 1!

4) Comme VYxeR, e!'>0, ona:

e ff(x)=0 & x+1=0 & x=-1
e Le signe de f’(x) est le signe de (x + 1).

On obtient le tableau de variation suivant :

X —00 -1 +00
() - +
1 +00
fx) \ /
1—e?

Partie B : recherche d’une tangente particuliere

1) Latangente aCena: T, apouréquation :



*corollaire

y=f'(x)(x-a)+ f(a)
=(a+ D" "(x—a)+ae” " +1
=@+ De" ' x+a(l —a-1)e" ' +1

=(a+ De" 'x—a*e ! + 1

Onpose b=—-a*e’" +1

2) T, passe par I’origine si, et seulement si, I’équation de la droite T, a son ordonnée
alorigine b nulle.On adonc : 1 —a*e* ' =0

3) On pose la fonction g définie et dérivable sur [0; +oo[ par : g(x) = —x?e*' + 1
On étudie la fonction g sur [0; +co[.on a:

g/(x) — _2xe.\'—l _ x2 e,\'—l — —X(X+ 2) e,\'—l

orsix>0, x+2>0et ¢7!'>0 donc g'(x)<0

g est donc strictement décroissante sur ]J0; +co[.Ona: g(0) =1 et:

. 2 _ .
Jim —x® = —co Par produit et somme
lim ¢! = +o0 lim g(x) = —co
X—+00 X—+00

Onadonc: g(]0;+oo[) =] — c0; 1]

La fonction g est continue (car dérivable), monotone (décroissante) et 0 € g(]0; +oo[),
d’apres le théoréme des valeurs intermédiaires, il existe une unique solution sur
]0; +oo[ a I’équation g(x) = 0.
or g(1)=0 donc I est’'unique solution de g(x) =0 sur ]O,+oo[.

4) On al’équation T;: y=2x



